Datenschutzhinweise Jagdscheinerteilung

1. Für die Datenverarbeitung Verantwortlicher

Verantwortlich für die Datenerhebung ist der Landkreis Celle, Trift 26, 29221 Celle, Tel: 05141 / 916-9104, E-Mail: datenschutz@lkcelle.de.

2. Zwecke und Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung

Die Datenverarbeitung erfolgt, um über den Antrag auf Erteilung/ Verlängerung eines Jagdscheines zu entscheiden.

Ihre Daten werden auf Basis von Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe a), e), Abs. 3 Satz 1, 2 DS-GVO in Verbindung mit § 3 NDSG und §§ 15 ff. BJagdG verarbeitet.

Der Landkreis Celle benötigt Ihre Daten, um über Ihren Antrag auf Erteilung/ Verlängerung eines Jagdscheines entscheiden zu können. Ohne die Bereitstellung der erforderlichen Daten kann Ihr Antrag nicht bearbeiten werden.

3. Empfänger personenbezogener Daten

An folgende Behörden übermittelt der Landkreis Celle regelmäßig Ihre Daten:

- Bundeszentralregister, zentrales staatsanwaltliches Verfahrensregister, Landeskriminalamt Niedersachsen
- Weitere öffentliche Stellen, soweit sich im weiteren Verfahren ergibt, dass eine Weiterleitung der personenbezogenen Daten nach den geltenden Rechtsvorschriften erforderlich und zulässig ist.

Ferner arbeitet der Landkreis Celle mit Dienstleistern zusammen, die für die Erbringung von Services einsetzt werden, beispielsweise in den Bereichen der technischen Infrastruktur und Wartung und Pflege von Datenverarbeitungssystemen. Diese Dienstleister verarbeiten Daten ausschließlich im Auftrag und unter Kontrolle des Landkreises Celle sowie nur zu den unter Ziffer 2 beschriebenen Zwecken.

Es ist nicht geplant, Ihre Daten an ein Drittland zu übermitteln.

4. Automatisierte Entscheidungsfindung und Profiling

Der Landkreis Celle verwendet weder eine automatisierte Entscheidungsfindung noch ein Profiling.

5. Speicherdauer

Ihre Daten werden beim Landkreis Celle nur solange gespeichert, wie dies für die Erfüllung der unter Ziffer 2 genannten Zwecke und zur Erfüllung gesetzlicher Vorschriften erforderlich ist.

6. Betroffenenrechte

Als von der Datenverarbeitung betroffene Person stehen Ihnen zahlreiche Rechte zur Verfügung. Im Einzelnen:

Sie können Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten und darüber hinaus in begründeten Fällen auch die Löschung, Berichtigung oder Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten verlangen.

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit der Datenverarbeitung durch den Landkreis Celle zu widersprechen, soweit diese auf der Rechtsgrundlage gem. Artikels 6 Absatz 1 Buchstabe e und f DS-GVO beruht. Sofern Sie von Ihrem Widerspruchsrecht Gebrauch machen, wird der Landkreis Celle die Verarbeitung Ihrer Daten einstellen, es sei denn, der Landkreis Celle kann - gemäß den gesetzlichen Vorgaben - zwingende schutzwürdige Gründe für die Weiterverarbeitung nachweisen, welche Ihre Rechte überwiegen.

Um von Ihrem Widerspruchsrecht Gebrauch zu machen, wenden Sie sich bitte an die unter Ziffer 1 genannten Kontaktdaten.

Sie haben das Recht, sich über eine fehlerhafte Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch das Ordnungsamt bei der Landesbeauftragten für den Datenschutz Niedersachsen (Prinzenstr. 5, 30159 Hannover, Tel.: 0511 - 120 4500 / Fax: 0511 - 120 4599, Webseite: www.lfd.niedersachsen.de, eMail: poststelle@lfd.niedersachsen.de) zu beschweren.

7. Widerrufsrecht bei Einwilligung

Wenn Sie in die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch den Landkreis Celle durch eine entsprechende Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diese nicht berührt.

8. Kontaktdaten des externen Datenschutzbeauftragten

Dr. Gregor Scheja von Scheja und Partner Rechtsanwälte mbB, Adenauerallee 136, 53113 Bonn, Tel.: 0228 / 227 226-0, Fax: 0228 / 227 226-26, www.scheja-partner.de/kontakt/kontakt.html